

Asamblea Debe Ratificar Empréstitos y Donaciones

La Asamblea Legislativa debe ratificar los empréstitos y donaciones que recibe el país, según lo señala la Constitución Política, expresa el diputado de PAISA, José Napoleón Bonilla.

Se refiere a que el presidente José Napoleón Duarte, dejó ver en su discurso ante el pleno legislativo, que los empréstitos serán ratificados por esta Asamblea, pero no así las donaciones; y la Constitución ordena que las dos deben ser ratificadas, agrega Bonilla.

Del informe de Duarte

se desprenden dos cosas: La actitud para el tratamiento externo de nuestras relaciones con otros países, donde hay problemas por la desinformación. Es una manera de ver los problemas nuestros y Duarte hace lo posible por ayudar a resolver los problemas, por medio de los tratos personales.

Sin embargo, debemos fijarnos en algunos detalles. Se vive la democracia y aún no está muy penetrado de ella. Escuché en el discurso de Duarte, que los empréstitos serán ratificados por esta Asam-

blea, pero no las donaciones. Esto pudo haber sido un lapsus, pero considero que estas cosas deben dejarse claras, añade el directivo legislativo.

Por otra parte, señala que Duarte dijo que recibió una condecoración de parte de una asociación de empresarios privados, de Nueva York. Cualquier salvadoreño necesita permiso de la Asamblea para poder recibir una condecoración, recuerda el diputado Bonilla.

En la época que estamos viviendo, de circunstancias diferentes, este tipo de cosas debe hacerse como lo dicta la Constitución. Considero que somos un país con vocación democrática, pero en esta nueva época, se le quiere

—Favor pase a la página 41.

Afirma Ministro:

Maestros Pierden la fe en Dirigentes de ANDES

Los maestros han perdido la fe en los dirigentes de ANDES y lo han demostrado al no apoyar la huelga organizada para ayer, dice el profesor Alberto Buendía Flores, ministro de Educación.

Agrega que únicamente el 5% de las escuelas de la capital suspendió las clases, pero en el resto del territorio nacional todos trabajaron normalmente. De acuerdo a la ley puede sancionarse a los que no se presentaron a sus labores.

Buendía Flores informa además que el gobierno no está en capacidad de construir los 3 hospitales re-

gionales que exige ANDES, ni tampoco darle mantenimiento a cada uno.

Dijo el ministro que los hospitales del país están pasando dificultades por la falta de medicinas, recursos humanos, etc. Lo que se tratará de buscar son soluciones de orden práctico y no las que está seguro no se pueden realizar.

En cuanto al desempleo que existe en el magisterio por el cierre de escuelas y la petición de ANDES de que se reincorporen los profesores, el funcionario

—Favor pase a la página 13.

CASALCO Crea Premio al Periodismo Nacional

Premio al periodismo nacional ha quedado instituido en la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción (CASALCO), según lo expresaron sus directivos anteanoche.

En esa ocasión, CASALCO otorgó pergaminos a varios periodistas locales por su larga trayectoria.

El Ing. Remo Bardí C., presidente e Ing. Miguel Angel Aquino, gerente de CASALCO, dijeron que el premio quedaba acordado desde ese momento y será entregado a partir del próximo año a quienes se distinguen en reportajes, comentarios o noticias de hechos sobresalientes del país. Para CASALCO

tienen más interés los temas que tratan sobre asuntos relacionados con la construcción en general y sus derivados.

El premio —dijeron los directivos— podría ser en metálico o para la prima de una casa.

En el acto del martes, los periodistas José Rubén Saavedra, representado por una hija suya; Francisco Romero Cerna, Alfonso Salazar, Tulio Sánchez Segovia, Guillermo Peñate Zambrano, Narciso Hidalgo Zeledón, Arturo Recinos, Arturo de León y Vicente Ortiz, recibieron diplomas extendidos por los directivos de CASALCO.



CREACION DEL PREMIO CASALCO. — Durante el acto de reconocimiento al periodista salvadoreño, ofrecido por la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción (CASALCO), fue anunciado el "Premio CASALCO al Periodista Nacional", a partir de 1985. Izquierda a derecha, Ing. Miguel Angel Aquino, gerente; Ing. Mauricio Stubig, director; Ing. Remo Bardí, presidente; periodista José Luis Urrutia, presidente de APES, y Arq. René Escolán, director.



PIERDEN FE EN DIRIGENTES. — El profesor José Alberto Buendía Flores (izquierda), Ministro de Educación, dijo que la huelga organizada por ANDES para el día de ayer no tuvo respuesta de los maestros. Indico que sólo el 5% de la capital no se presentaron a las escuelas. Esto demuestra que los maestros ya están perdiendo la fe en los dirigentes de ANDES, señaló. Le acompaña el licenciado Osmín Magaña, Viceministro de Cultura.

Nueva Directiva de Compañeros de América

Fue electa la nueva directiva de los Compañeros de América para el periodo de 1984-85, así: Presidenta, Helena de Gu-

—Favor pase a la página 21.



ALEMANIA EN LA FERIA. — El Embajador de la República Federal de Alemania, Dr. Henning Dodenverg, firmó ayer el contrato de participación de su país en la XI Feria Internacional del El Salvador. Izquierda a derecha, José Antonio Compe, Lic. Ricardo Escoto, Godofredo Méndez, embajador Dodenverg, Lic. Maximiliano Figueroa (de pie) y señora Mónica de Lardé.

Abogados se Preocupan por Leyes Secundarias

Varias leyes secundarias permanecen "en estudio" desde hace largo tiempo en la Asamblea Legislativa y no son aprobadas, dijeron miembros de la Asociación de Abogados que fue recibida por la Comisión de Legislación de la Asamblea.

Los abogados están preocupados debido a que el tiempo transcurre y esas leyes secundarias necesitan ser tratadas y presentadas al pleno para su discusión y aprobación, a fin de adaptarlas a la nueva Constitución Política, según la opinión del Dr. José Armando Peña Arqueta.

Específicamente, los abogados quieren tratar el caso de la Ley de LICOA, o sea la Ley de las Instituciones de Crédito y Organismos Auxiliares, en lo que se refiere a la libertad de cartular, es decir, el libre y completo ejercicio

del notariado en las instituciones de crédito.

Esta, según Peña Arqueta, es una situación muy sentida por los notarios de toda la República, porque se pretende que exista una libertad completa en cuanto a que el cliente designe con suficiente libertad al notario para que le escribire en determinados momentos en que recurre a estas instituciones.

Hay algunas instituciones de crédito —según dicen los abogados— que ya están respetando esta ley, pero hay otras que necesitan de una disposición legal que les permita cumplir de manera efectiva el art. 189, específicamente, de esa ley.

Consideran que si la Comisión de Legislación y el pleno de la Asamblea aprueban una reforma al

—Favor pase a la página 21.

Geólogo Aguilar:

Varios Volcanes Activos Actualmente en el País

En El Salvador hay muchos volcanes que se considera están activos; desde el punto de vista geológico, son jóvenes. Entre ellos se pueden mencionar los de Santa Ana, San Salvador, Izalco, San Vicente y el de San Miguel.

Lo anterior declara a EL DIARIO DE HOY el geólogo e ingeniero salvadoreño Carlos Aguilar.

Aguilar publicó el domingo unos artículos exponiendo las condiciones geológicas del volcán de San Salvador, al que describió como un "Gigante dormido", porque este volcán entró en actividad en el año de 1917 con una serie de erupciones y movimientos sísmicos que causaron daños bastantes severos en la ciudad de San Salvador y sus alrededores.

En su artículo publicado



ING. CARLOS AGUILAR

en la Revista Hablemos de este rotativo. Aguilar señaló que han pasado 67 años de completa tran-

quilidad, de absoluto reposo para el volcán de San Salvador, lo que no quiere decir que en estos momentos el volcán esté apagado y no ofrezca ningún peligro. Pero hasta el momento no se han descubierto indicios de que esté entrando en una etapa eruptiva.

El Ing. Aguilar insiste en afirmar, para que no vaya a mal interpretarse sus aseveraciones, que el volcán de San Salvador en el momento actual, está totalmente tranquilo, sin ninguna manifestación de actividad.

Nos dice Aguilar que tituló su artículo como "Gigante dormido" por las dimensiones enormes y majestuosas del volcán, imponente en su grandeza, a muchos metros de altura

—Favor pase a la página 41.